

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, Martes, 8 de Abril de 1930. — Número 2871

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

De un artículo de Francos Rodríguez La misión de las Asociaciones de la Prensa

Con extraordinaria solemnidad y con asistencia de la real familia, el Gobierno, el Cuerpo diplomático y representantes de la prensa hispanoamericana, de la península y de África, se inauguró ayer el suntuoso Palacio de la Prensa de Madrid.

Con este motivo, reproducimos parte del documentadísimo artículo que publica el ilustre presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, el ex ministro don José Francos Rodríguez, en el periódico "A B C" llamado ayer a esta plaza:

"La presidencia de la Asociación desempeñó don Miguel Moya hasta el 1920, en que fué elegido por aclamación presidente honorario, substituyéndole desde entonces en la presidencia efectiva de la Asociación quien tiene el orgullo de ostentarla como el mayor cargo de cuantos ha recibido. La Asociación de la Prensa es una entidad benéfica de socorros mutuos consagrada a la defensa y mejoramiento de los intereses morales y materiales de los periodistas. Se halla formada por los profesionales madrileños y su organización es todo lo amplia que le permiten los fondos que recauda, con los cuales satisficé asistencia médica farmacéutica gratuita, figurando en su Cuerpo médico eminencias que prestan sus servicios con verdadera generosidad. También proporciona auxilios en metálico a los periodistas que atraviesan circunstancias aflictivas y sufra agobios de la escasez.

A cada asociado se le lleva una cuenta de los beneficios que recibe, con detalles tan minuciosos, que los interesados pueden ver en ellos la trayectoria del estado de salud de sus respectivas familias. En los que cuenta la Asociación y según el último balance público aprobado, se pagaron por socorros 699.959 pesetas por asistencia médica 763.023; por auxilios farmacéuticos 701.161,97; entregando a la Previsión Periodística 33.471 pesetas; satisfaciendo pensiones a algunos periodistas viejos y a alguna viuda y los ingresos que ha obtenido en el transcurso de treinta y cuatro años han sido de 3.442.449 pesetas, correspondiendo de esta cantidad al concepto de cuotas de asociados solamente 436.417 pesetas. Además de subvencionar a la Previsión Periodística, subvenciona también a la Biblioteca de corresponsales de Prensa y proporciona local gratuito a otras instituciones periodísticas como la Colonia de la Prensa, el Comité paritario de la Prensa y la Agrupación profesional de periodistas.

La Asociación de la Prensa se negó siempre a obtener para sus fines beneficioso recurso alguno inconfesable, rechazando las infinitas proposiciones que se le hicieron para establecer en sus salones el juego. Las subvenciones que por intervención de Burell, de don Santiago Alba, y más figuraron en algunos presupuestos oficiales, han desaparecido desde hace algunos años. Las fiestas benéficas organizadas por la Asociación han dado un rendimiento de cerca 2.500.000 pesetas y su cooperativa de consumo le proporciona, en el transcurso de los años de su existencia, 304.000 pesetas.

Se amplian todos sus servicios, estableciéndose, además otros de carácter docente cuyas enseñanzas serán útiles para el ejercicio de la profesión periodística. La instalación suntuosa de nuestro nuevo hogar, trazado por el ilustre arquitecto señor Muguruza, alcanza una cifra crecida y baste decir que en el mobiliario solemne se invirtieron 300.000 pesetas. De nuestras arcas no salió ni una. Las obligaciones precisas para construir el val del Gobierno y el albergue para los periodistas madrileños se inaugura el siete de abril, asistiendo los compañeros designados por las veinte Repúblicas americanas que hablan español y los representantes de las Asociaciones de provincias.

Nuestra alegría, nuestra satisfacción, nuestro orgullo están justificados; seguiremos trabajando después de encontrarnos en nuestra casa; seguiremos con entusiasmo para conseguir otras condiciones autorizadas por la razón y el buen sentido. En este hermoso palacio viven con independencia los periodistas cumpliendo su misión y con la esperanza de satisfacer otras aspiraciones para las cuales se consideran capacitados".

La Colonia española de París y las inundaciones del Mediodía de Francia

Como todos saben, la colonia española de Francia es muy importante, especialmente la establecida en París.

Con motivo del desastre de este país, la Cámara de Comercio española de París ha enviado a todos los centros españoles de Francia la circular siguiente:

"Como se podía esperar, ha despertado la más viva y fraternal emoción en todos los españoles residentes en Francia, la desgracia de que ha sido víctima el noble y querido país, ante el espectáculo de desolación y ruina causado por las inundaciones en el Mediodía.

"Debemos tomar una parte excepcional en el bello acto humanitario que se manifiesta con el fin de ayudar las regiones devastadas, tan cercas de nuestra España, y en consecuencia, muy particularmente queridas. Hemos querido por lo tanto, hacer llegar este mensaje a todos nuestros compatriotas invitándoles a contribuir en proporción a sus medios, ya que el sentimiento de nuestro corazón nos reúne en la misma idea a la suscripción que la Cámara de Comercio de España en París deja abierta a beneficio de las víctimas de las inundaciones en el Mediodía de Francia".

El teniente coronel Villalba

Ayer llegó a nuestra población el distinguido jefe de las Intervenciones Militares de Gomara, teniente coronel don José Villalba Rubio, que durante varios años prestó valiosísimos servicios en las Intervenciones, Jarcas y Mehal-las Jalfianas de Larache.

En Ceuta Se inaugura la temporada taurina

Con un éxito franco, se ha inaugurado esta temporada y de seguir on tan buenos auspicios, será fecunda en acontecimientos que redundará en beneficio de los numerosos aficionados del Norte de África y producirá merecidas utilidades a la empresa en compensación de su constante trabajo por confeccionar carteles, que como el del domingo, satisfacen al más exigente y mucho más a este público ávido de fiestas de toros.

La afición debe al señor Laclausura el placer de presenciar corridas, en las que alternan los ases de la torería moderna, con toros de las más renombradas ganaderías, y corresponde al esfuerzo del arriero empresario, llenando la plaza al anuncio de un cartel sugestivo. Nuestra enhorabuena al señor Laclausura por su acierto y a la afición que vé satisfechos sus deseos.

Una tarde magnífica, pero fría para "tarde de toros". Durante el día brilló el sol constantemente en la bella ciudad ceuta, en tanto que llovía y en ocasiones copiosamente en Alcazar, Larache y Arcila. No obstante, los aficionados no se arredran y numerosos automóviles salieron desde tempranas horas de la mañana para asistir a la corrida, algunos ocupados por bellas mujeres que con su alegría hacían soportable la monotonía del largo recorrido.

Al medio día, Ceuta presentaba el inconfundible aspecto de un día de toros, Animación y alegría; luz y mujeres...

La plaza llena, completamente llena, ovaciona a S. A. I. el Jefe y a S. E. el Alto Comisario al aparecer en el palco, y espera impaciente el desfile de las cuadrillas.

En los palcos y barreras muchos mantones de Manila y muchas caracas bonitas.

Antonio Fernández, el "Niño de los Rosales", un simpatiquísimo chavafe de once o doce años, jinete en briosa jaca, se encarga de pedir la llave substituyendo a los tradicionales aguaciles. Hace algunas "fantasías" con su jaca que el público le aplaude.

Aparecen las cuadrillas que capitanean Marcial Lalanda y el Niño de la Palma y el público las recibe con entusiasmo y palmas de estímulo; pues hay verdaderos deseos de "ver toros", aunque hay también quien desconfía del ganado de Jallardo y de los propósitos de uno de los diestros. Pero el deseo se impone y se aplaude hasta que aparece el

PRIMERO

Berrendo, regular de altura y de carnes, que sale ligero de pies, sin que consigan detenerlo los capos de los peones, ni los primeros intentos de Marcial que va por él en los medios se hace con el toro, dándole cuatro verónicas, dos de ellas clásicas y con estilo que el público aplaude.

El toro arremete decidido a los piqueros y recibe la primera recargando y echando por tierra al jinete. Interviene oportuno Lalanda haciendo un quite ceñidísimo, adornándose, terminando en un farol que el público ovaciona y le predispone favorablemente hacia el valiente torero madrileño.

Sin resentirse el toro entra bien en la segunda vara y el Niño entra a quite desde largo sin hacerse con él. Da algunos capolazos y no termina, entrando el toro en la tercera vara con poder, Marcial, al quite, consigue lucirse; domina al toro y termina cogiéndole un pitón. El público le aplaude.

El público aplaude la faena inteligente del matador y silva al toro al arrastre.

SEGUNDO

Negro, ligero de pies, difícil de parar. Cayetano consigue darle mas verónicas, tres muy buenas y una superriorísima que se aplaude con justicia. ¿Está aquí el Niño de la Palma?

Palma su hermano, este toro acule con poder a los piqueros. El Niño en el primer quite intenta unas gaitas que no conseguimos ver. Marcial en el segundo se lleva el toro en los vuelos del capote y termina cogiéndole el pitón. Muchos aplausos. En la tercera vara Cayetano inicia el quite de manera soberbia, ceñiéndose al toro, pero el bicho huye y desiste de terminar la suerte.

En banderillas no vimos nada bueno.

El Niño brinda a la plaza y decidido se enfrenta con el de Gallardo con uno ayudado. Cita desde largo y el toro no entra. Se acerca al toro.—Eso es, Niño, lo que hay que hacer—. Y da unos pases de pecho, dos más. Ayudado con la derecha, otro de rodillas, otro natural (muy bien). Torea bajo bien, recogiendo al toro. Se encara y entra mal arqueado el cuerpo para coger un pinchazo.

Mas pases y cita largo, el toro no acude. Se prolonga la faena. Mas pases, queriendo torear fuera del terreno. Dos pases mas y cita otra vez desde un kilómetro y el toro no acude. Cayetano tiene un rasgo se aproxima, dando varios pases de pitón a pitón por bajo para amoldar la cabeza. Dos pases muy cerca ceñiéndose y cambiando la muleta; otro por alto. Consigue cuanar al toro y se arranca para coger media estocada delantera y perpendicular. Cae el toro y vuelve a levantarse para ir a caer junto a las tablas donde el puntillero lo levanta dos veces hasta que por fin acierta.

Las opiniones se dividen; pero se aplaude al Niño que en ocasiones quiso imponerse teniendo momentos de acierto.

TERCERO

Negro, ligero de carnes, gacho de cuernos y astillado del izquierdo. Marcial lo saluda con seis verónicas de las que se aplauden las res últimas, muy buenas.

El toro acude bien a los caballos. En la primera vara el picador cae al desguabierdo y Marcial oportuno se lleva al toro, haciendo un magnífico quite mariposeando, que se aplaude.

En la segunda entra al quite el de la Palma bastante cerca, pero se retira, no recoge, no enfrenta la suerte y el toro huye. Lalanda lo mete en suerte y toma la tercera que dió ocasión al de Madrid para el mejor quite de la tarde haciendo un derroche de filigranas, repitiendo con más fortuna la vistosa mariposa que le valió prolongada ovación.

En los banderillas, un par bueno de Eduardo Lalanda, que repite con otro bueno también. Marcial encuentra al toro incierto y hace una faena inteligente, so-

lo en los medios y entra rápido, pero levantando el brazo para una estocada entera, que no basta. Mas las tablas para un pinchazo alto. El toro cae.

CUARTO

Berrendo en negro alto de pitones. El Niño le da ocho verónicas, algunas muy ceñidas que se aplauden.

En la primera, juega Cayetano. Entra al quite muy bien, se va al toro, lo recoge y el Niño termina con un farol vistoso, pero sin emoción.

En la segunda, Marcial se luce en el quite y termina adornándose y tocando al testuz.

A la tercera vara—un puyazo enorme—acude el Niño y como el toro no hace por él, desiste de terminar el quite.

El Niño de la Palma quita los palos a los banderilleros y se va al toro decidido. Tiene ganas de hacer algo, pero la suerte no le ayuda. Retira la gente y solo, hace una bonita faena de preparación, llegando hasta la misma cabeza, pero cayendo al suelo las banderillas. Repite otra vez y solo deja medio far. Otro intento y deja un par desigual.

El de Ronda coge los trastos y da unos pases muy cerca, otro alto, dos naturales, otro pasándose la muleta. El toro está quedado y el Niño no consigue todo lo que se propone. Toca cerca y valiente, terminando algunos pases de rodillas. Se perfila y entra a matar sin esar el toro en suerte para un pinchazo. Mas pases con acierto para otro pinchazo despidiendo el togo el estoque.

Se tira nuevamente cogiendo media estocada tendida. Ligera preparación para un descabello a la primera que acaba con el bicho.

QUINTO

Tan ligero de pies como los anteriores; derrota sobre un burladero evantando una tabla. Marcial lo ara con tres verónicas de marca, espalda.

Por los damnificados del Mediodía de Francia Programa del grandioso festival que se celebrará pasado mañana

Reina verdadero interés por la celebración del hermoso festival a beneficio de los damnificados de la gran catástrofe que provocó las inundaciones del Mediodía de Francia.

La comisión organizadora desplega toda su actividad al objeto de dar a la función una solemnidad extraordinaria y señores comisionados realizan gestiones para que el número de los valiosos premios que toman parte en el festival sea de lo más selecto posible.

En la tarde de ayer la comisión se reunió nuevamente en el despacho del distinguido director de la Compagnie Algérienne don Fernando Gallois.

Nuestras primeras autoridades, han dado toda clase de facilidades para esta función benéfica que al mismo tiempo ha de ser una rotunda manifestación de simpatía hacia la nación hermana.

Entre los importantes acuerdos de la comisión figura el de enviar un telegrama al ilustre conde de Jordana, Alto Comisario de España, rogándole se dignara indicar si las ocupaciones de su alto cargo le permitirían asistir al festival, que con su presencia tendría más brillantez.

También se manifestó en la reunión, las probabilidades de que a este festiSCval benéfico asistan jefes y oficiales de las regiones fronterizas del vecino protectorado. Uno de los proyectos de indiscutible acierto, es el de la confección de un artístico programa de mano orlado con lazos de los colores nacionales de España y Francia, que como recuerdo del hermoso festival serán ofrecidos por distinguidas y bellas señoritas de nuestra buena sociedad, al selecto público que ha de concurrir a esta gran función benéfica.

Al primer puyazo Lalanda hace un quite preciso que se aplaude. El Niño al hacer el suyo está afortunado y se hace aplaudir.

Marcial coge los palos y pone un par magnífico, repite con otro y pone un tercero levantando los brazos, parando y clavando con acierto y aplomo. La ovación es enorme.

Lalanda coge los trastos y da principio a la gran faena de la tarde. Empieza con un par de rodillas, oberbio. Dos de pecho y repite otros dos de rodillas, de pitón a abo que al público corea con olés, bases naturales, de pecho, rozando los pitones. ¡El delirio! Las ovaciones se suceden. Una faena de las que no se olvidan. Con pases de todas las marcas en ese estilo, de Marcial que hace revivir a Joselito.

Entra a matar decidido y deja una ena estocada un poco tendida. Los pases mas y se enfila nuevamente para media estocada en todo o alto que hace rodar al toro sin untilla. Ovación, orejas, rabo, música y vuelta al ruedo.

SEXTO

Sigue la ovación a Lalanda cuando sale el sexto, negro, pequeño, de fibras y con mucha fibra.

El Niño veroniqua y se aplaude todavía la bueno voluntad. El aire impide la suerte y Cayetano se decide a salir del paso. No vimos nada notable en los quites a excepción de la intervención oportuna de un peón que evitó una cogida segura a un piquero caído al descubierto.

En banderillas, nada. Y el público inicia la retirada cuando el Niño empieza su faena de muleta. El oro descompuesto y entero, era difícil de lidiar en su último tercio.

Cayetano empleó toda la serie de los muletazos de recurso. Varios pinchazos y una media estocada hicieron caer al cornúpeto que acabó manos del puntillero.

En resumen, una buena tarde para Marcial Lalanda y desgraciada para el Niño que tuvo al santo de ara con tres verónicas de marca, espalda.

Segundo.—Sinfonía por la notable banda de música de la segunda media brigada de Cazadores que dirige el músico mayor don Antonio Juncá.

Segundo.—Por el cuadro artístico de la Unión Española, se pondrá en escena el celebrado juguete cómico.

Continúa en tercera plana.

ZOTAL

No se vende
suelto
Compre envasado
de origen

Aceite de oliva

El mejor aceite de mesa y para todo uso la marca registrada Pelayo. Exportadores: F. Durban, Crespo y Compañía, Sevilla.

Agentes exclusivos para Larache y Alcazarquivir A. & S. Anselm Apartado número.—Larache.

JOAQUIN HERRERA

PRACTICANTE

Cirujía menor. Inyecciones Horas: de 3 a 5. Especial para obreros de 7 a 8

Chinguiti 4, junto a la antigua Casa de Correos

Ferrocarril de Larache a Alcázar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Aunama.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automóviles de la Empresa «Hernández Hermanos» Larache 1.ª de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

Gran Empresa de Automóviles

La Valenciana

Empresa Espanola

Automóviles de gran lujo, rápidos y con butacas individuales que la hacen la más antigua con material aprobado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

Servicio diario entre Larache, Alcázar, Arcilla; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.

Horario de salidas a partir del día primero de noviembre de 1929

De Alcázar a Larache: 6 45 8 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30. 19.
De » a » Arcilla, Tánger 6 y 45, 12, 16.
De » a » R'gaia, Tetuán, Ceuta, 10, 12, directo
De » a » Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.
De Larache a Alcázar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19.
De » a Arcilla, Tánger, Tetuán, Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.
De » a » R'gaia, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.
De » a » R'gaia, Tetuán, Ceuta, 3 y 30, 13 y 30, directos
De » a » Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes corridos hasta Algeciras, en combinación con los vapores de "Blind Line" que salen de Tánger. También despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeciras, Sevilla y Algeciras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores corrientes de África.

"El Cocodrilo"



Café Restaurant

Excelente servicio de Comedor a la carta. Bebidas de excelencia y acreditadas marcas.—Tapas variadas. Frente al Teatro España-Larache

EMPRESA DE AUTOMOVILES

La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, ALCAZAR Y TANGER Y BAB TAZA

Salida diaria de Alcazarquivir y Larache para Tetuán Ceuta y viceversa, con enlace al correo de Algeciras la ida y regreso.

HORARIO DE SALIDAS

Ceuta a Tetuán: 7'30, 8'45, 10'15, 11'45, 15'16, 18'30.
Ceuta a Tánger: 7'30, 10'15, 15, 16.
Ceuta a Xauen: 7'30, 8'45, 10'15.
Ceuta a Larache: 7'30, 16 (del muelle).
Tetuán a Ceuta: 8, 10, 12, 13'30, 15, 17'45, 18'45.
Tetuán a Tánger: 8'30, 12, 18'30.
Tetuán a Xauen: 8 (Correo), 13.
Tetuán a Bab Taza: 7'30.
Tetuán a R'Gala, Arcilla, Larache, 9, 18.
Larache a Tetuán y Ceuta: 3'30, 14.
Larache a Xauen y Bab Taza: 3'30.

Tánger a Tetuán: 8, 12, 16'30.
Tánger a Xauen: 8.
Xauen a Tetuán y Ceuta: 7'30, 13 (Correo).

Xauen a Tánger y Larache: 13'30.
Bab Taza a Tetuán y Ceuta: 13'30.

Bab Taza a Tánger y Larache: 13'30
Salidas de Larache para Alcázar a las 8 m.

Salidas de Alcázar para Larache, Tetuán y Ceuta a las 10,30 m.

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBARQUE A JEFES, OFICIALES, CLASES Y TROPA DEL TERRITORIO

OFICINAS: En Ceuta, calle Alférez Bayón bajo del café "Ambos Mundos". Teléfono núm. 119. Tetuán, plaza de Alfonso XIII, teléfono núm. 222.—Larache oficina Levy. Plaza de España. En Arcilla: Café "La Cartagenera", Alcazarquivir, oficina Levy.

Rápido Algeciras - Sevilla

Fajeros y mercancías entre Sevilla a Jerez-Algeciras y viceversa son magníficos ómnibus "Bussing" Pullman de gran lujo y rapidez. Este servicio anula con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida.

SALEDA DE SEVILLA A LAS 6'30—SALEDA DE ALGECIRAS 14'00

PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22690.—En Jerez: El Colmado; Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 2.—En Casablanca; Oficina Minerva.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Val) teléfono 222.—Larache oficina Levy, plaza de España

Compre Vd. "Diario Marroquí"

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelona	Taragona	Valencia	Alicante	Cartagena	Almería	Málaga	Ceuta
Jueves	Jueves	Viern.	Sáb.	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Viern.
Febr.	27	28						
Marzo	13 y 27	14 y 28	1, 15, 29	3, 17, 31	4 y 18	5 y 19	6 y 20	7 y 21
Abril	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1, 15, 29	2, 16, 30	3 y 17	4 y 18
Mayo	8 y 22	9 y 23	10 y 24	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1, 15, 29	2, 16, 30
Junio	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.
OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

Casa de Semillas y Abonos Químicos

CALLE DEL CHINGUITI
Sandía valenciana y China melón verde tendral. Capiamones, maíz amarillo, alubias y Garrafajos.

Bombard & Hazan

Pianos y música
Plaza de España



Gramófonos y discos de La Voz de Suamoc. Esta casa invita a su distinguida Reina Victoria. (Villa María) Unguida atenta a esmerar los

últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el trió Irusta y por la orquesta típica Spaventa. canto flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Compras al Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difíciles de enumerar. Grandes facilidades de pago. Agencia en Alcazarquivir, Ceuta y Tetuán.

Bodegas Franco Española

LOGROÑO

LOS MEJORES VINOS DE MESA
Depositarío, Manuel Arenas, Avenida Reina Victoria. (Villa María) Tergoa.

Ferrocarril de Larache a Alcázar

Tarifa de transportes de mercancías en servicio combinado de almacén a almacén entre Larache-Alcazar y viceversa, que empieza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs.	Ptas. 1'00	mínimo de percepción.
De 10 a 49 "	" 1'50	id. id.
De 50 a 99 "	" 1'75	id. id.
De 100 a 999 "	" 1'50	per cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante,	a Ptas. 11'00	los 1.000 kilogramos, más fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías es efectuado de almacén a almacén, siendo por cuenta de la Empresa los gastos de carga y descarga.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metálicas y valores inflamables y peligrosas; masas indivisibles, voluminosas o de dimensiones excepcionales; paja, leña y transportes fúnebres.

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que riga a partir del 5 de Diciembre de 1929

ESTACIONES	M. 32	M. 34	G. 2
CEUTA A TETUAN			
Ceuta-Puerto	Salid.		16'55
Ceuta	Lieg.	8'50	17'00
Tetuán	Salid.	10'29	17'05
	Lieg.	10'29	18'31
TETUAN A CEUTA			
Tetuán	Salid.	8'00	18'00
Ceuta	Salid.	9'28	
Ceuta-Puerto	Lieg.	9'33	

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 11 el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Malateje con el M. 33. Los militares con lista de embarque y fermande Cuerno, solo podrán viajar en los trenes 21, 32, 33 y 34.

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye la juventud y el vigor, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

MONOPOLIO DE TABACOS DEL NORTE DE AFRICA (MARROQUIN)

LABORERES QUE SE RECOMIENDAN

Cigarrillos de LA HABANA desde 0,75 en adelante. Cigarrillos Súper a 0,20 y 0,30 y "MA"

Banco Español de Crédito

MADRID

Capital social: 100 millones de pesetas
Capital desembolsado: 20.428.500 pesetas
Reservas: 20.299.848,200

Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuantías corrientes en pesetas y divisas extranjeras

Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877

Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 23.000.000 de francos

Denominación social: PARIS, 29 Rue de Valenciennes

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO

Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso

Impedimentos a vencimientos de

Desconto y sobre de todos Giros

Créditos de Compañía. Préstamos sobre Mercaderías

Envío de Fondos. Operaciones sobre Titulos, Custodia de Valores

Rescatos. Pago de cupones

Alquiler de Cajas de depósito

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA

En todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNIS y de MARRUECOS

AGENCIA EN LARACHE

Avenida Reina Victoria

COMISIONADOS EN EL PUERTO DE LARACHE

...mico de Perrin y Palacios "Pedro Giménez".
 Tercero.—Presentación del notable genérico, formidable imitador de los famosos caricatos, Los Esteso y Ramper, señor Alba.
 Cuarto.—Por una conocida y aplaudida actriz del cuadro artístico del Casino de Clases, el aplaudido monólogo de los hermanos Quintero "Chiquita y bonita".
 Quinto.—Por el cuadro artístico del citado Casino de Clases el extracto de los anteriores comediosgramas "Los chorros del oro".
 Sexto.—Por el notable aficionado al bello canto don Juan Rodríguez Casado, canciones españolas.

Con este atrayente programa, es probable que se proyecte una interesante película de las regiones del Mediodía de Francia que fueron devastadas por las inundaciones y para el día de la función se incorporan algunos números más.
 Las localidades que han sido puestas a la venta en la Compagnie Algérienne, en el Banco Español de Crédito, Banca Gallega y en la taquilla del Teatro España, están siendo muy solicitadas por lo que todo hace suponer que el festival ha de resultar brillantísimo y dejará gratísimo recuerdo en nuestra población.

En el Teatro Español

Para hoy se anuncia el estreno de una producción de primera categoría de First National, cuyo título es "Mujer a pesar suyo". Un drama de la vida real llevado a la pantalla con fastuosa presentación y lujo. Los intérpretes son artistas conocidos y apreciados de todos los aficionados: Dorothy Makail y Jack Mullah, que en esta película hacen la más acertada creación de su larga carrera.

Noticiero local

Restablecido de la dolencia que le A los jóvenes y felices padres ha retenido en cama unos días salió y a sus familiares les enviamos a la calle el distinguido comandante nuestra mas cordial felicitación por le mayor del Depósito de Ganado tan grato acontecimiento de familiar señor Samaniego lo que vivamente lia.
 En la mañana de ayer se celebró en la capilla de los H. H. Maristas una misa que fué aplicada por el eperno descanso del alma de la que era bellísima señorita Angeles Rosdiz por disposición del comandante sell Roig.
 Al acto religioso asistieron la familia de la finada y numerosas amides de la distinguida familia Rosell que le reiteraron su sentido pésame.
 Hoy a las nueve de la mañana en la iglesia de la Misión Católica se celebrará otra misa que también será aplicada por el eterno descanso del alma de la florada Angelita Rosell (q. e. p. d.)
 El domingo falleció a los 86 años e edad el conocido israelita don saac GGabay padre de los conocidos comerciantes don Nisim y don David.
 El sepelio se vió concurridísimo asistiendo en pleno la colonia israelita de Larache ya que el finado era estimadísimo.
 A los atribulados familiares enviamos nuestro más sentido pésame.
 Saló para Sevilla el industrial don Pablo Velasco.
 Para Tetuán salió ayer la profesora de castellano de la escuela de la Alianza Israelita señorita Camila Chocrón.
 En el sorteo celebrado en el Hospital de la Cruz Roja correspondió ayer el premio al número 25.
 De Alcazar saludamos ayer al conocido agricultor don Marcelino Castroman, al funcionario de la Junta de Servicios Locales don Jesús Balboa y al comerciante israelita don Isaac Medina.
 Se alquila habitación amueblada para matrimonio o caballero solo, encima del café "La Vinícola", plaza de España.
 Se necesita productor seguros accidente vida incendios. Solicitar por carta "Seguros". DIARIO MARROQUI.
 ARTESEROS.—Sastrería civil y militar. Especialidad en gorras de uniforme. Plaza de España.—Larache.

La gran cinematografía alemana

La producción "Asfalto" que se estrena mañana

Mañana se estrena en el Teatro España una grandiosa película alemana, titulada "Asfalto" de la que anticipamos a nuestros lectores el extracto de su dramático argumento:
 "En plena calle sobre el asfalto, en medio del trañ'n urbano de una gran ciudad, Berlín, y ante la indiferencia de los transeuntes, se inicia un drama que a fuerza de ser vulgar, por lo cotidiano, adquiere calidad de tragedia cuando clava su garra en el alma de sus protagonistas."

detiene, toman un taxi y la conmediato. Ella, que ha intentado en medio. Ella, que ha intentado infructuosamente persuadirle de que la deje en libertad, se considera perdida. Apela, sin embargo, a un último recurso. ¿Por qué no le permite ir a su casa a recoger su documentación, antes de entregarla a la Comisaría? El titubea, pero ella le llama tan encantadoramente, que accede. El auto vuelve a rodar sobre el asfalto, y se detiene frente a la casa de Elsa.
 Allí...
 ¿Para qué seguir? La belleza de la muchacha ha impresionado al agente, encendido su sangre de amor. Y el amor se impone al deber. "Herbert Holk" no detiene a "Elsa Cramer" porque ha probado el gusto de sus labios!

Esto es sencillamente "Asfalto": un suceso callejero, uno de esos sucesos destinados a la suelta gaceta de Prensa, que se convierte en drama psicológico intenso y real en drama humanísimo al echar raíces sentimentales en el espíritu de los protagonistas que se debate entre el deber y el amor.
 El hecho que motiva el drama es sencillo y vulgar como la realidad misma.
 "Elsa Cramer"—Betty Amann— es una ladrona internacional, bella elegante, lo suficiente ingenua apariencia para no despertar sospechas. No le es difícil entrar en una joyería lujosa, hacerse mostrar las piedras preciosas de enorme valor y sustraer una de ellas con el simulio. Pero cuando sale a la calle y se ha confundido con la multitud uno de los dependientes nota la falta de un brillante.
 ¿Habría sido aquella lindísima joya la ladrona? Salen en su busca, la cominan para que vuelva a la joyería. La gente curiosa, ha ido formando un cerco compacto.
 En aquel momento ha terminado su servicio el guardia de tránsito "Herbert Holk"—Gustave Froelich— que se acerca al corro, informado sucintamente ordena a "Elsa" que le siga a la joyería. La registra una dependiente y no la encuentra la piedra robada. Pero cuando va a salir de nuevo a la calle, mostrándose ofendida en su dignidad, el agente de la autoridad descubre en la contra de su sombrilla, cuidadosamente oculto, el brillante. La

A partir de este incidente empieza el verdadero drama psicológico. "Herbert" ha faltado por primera vez a su deber; "Elsa" siente por primera vez también la llama del amor. Y se plantea para ambos el dilema terrible: ¿amor o deber? Porque para "Elsa" robar es un deber, aunque la indole inhumana, y para "Herbert" entregar a la ladrona es un deber de índole policial.
 Un nuevo personaje surge en la pantalla: el jefe de la banda internacional a que "Elsa" pertenece. Les sorprende abrazados en casa de ella. Luchan los dos hombres y "Herbert" mata de un silletazo a su contrincante.
 Llegado a su casa, "Herbert" confiesa su delito, y su padre, que como él es agente de la autoridad, sobrepone su deber al amor filial y detiene al hijo homicida.
 Declaraciones, atestados... y "Elsa" que se presenta y se acusa por salvar al amado. Este rasgo la eleva a los ojos de él: "ya soy digna de tí", le dice ella. Y cuando los barrotes de la cárcel los separa, sus estinos serán paralelos en lo sucesivo a lo largo de sus vidas.
 Este el drama, tan bien reflejado en el gesto de los artistas, que hace innecesarios los títulos (solo

EN LA UNION ESPAÑOLA

El baile social

El primer baile social celebrado por la gran sociedad Unión Española después de sus bailes de inauguración con motivo de las pasadas fiestas de Carnestolendas, ha constituido un nuevo y rotundo éxito para la junta directiva de esta sociedad, que hoy es el centro mas concurrido de la población.
 Nuevamente en el hermoso salón teatro convertido en magnífica pista de baile se vió concurridísimo de numerosas familias y una nutridísima representación de la juventud larachense, en la que predomina un bellísimo plantel de caras bonitas y risueñas que dieron una animación extraordinaria al baile que duró hasta bien entrada la madrugada.
 Es descontado que una vez que la junta directiva termine algunos detalles del salón, seguidamente darán principio las veladas teatrales esas veladas que han de constituir verdaderas fiestas, en las que la Unión Española alcance su triunfal apogeo para ser la sociedad predilecta de los larachenses.
 Por todo ello, tenemos que hacer constar nuestra más calurosa felicitación a la junta directiva y a su entusiasta presidente don Manuel Arenas Briñas.

CAMBIOS

Franco	31,40
Libras	38,92
Dolares	7,99'1
Marcos	4,91'4
Liras	42
Franco suizos	155
Franco belgas	22,32

YO
 Foto de Arte
 Avda. Reina Victoria

INTERVENCIONES MILITARES DE LARACHE

ANUNCIO
 Por el presente se saca a concurso la construcción de una cuadra en el zoco el Seb't de Beni Gorfet.
 Los pliegos de condiciones se encuentran a disposición de los señores concursantes en la pagaduría de estas Intervenciones Militares, todos los días laborables de 12 a 13 horas, hasta el día 21 del presente mes en que a las 12 horas se celebrará el acto.
 Larache 4 de abril de 1930.
 El Capitán Pagador
 CRISTINO ROBLES (Rubricado)
 V. B.
 El Teniente Coronel jefe
 PEÑA (Rubricado).

Dr. J. Manuel Ortega

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Oculista de los Hospitales Militar y de la Cruz Roja
 Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid
 y de l'Hotel Dieu de Paris
 CAMINO DE LA GUEDIRA NUM. 44
 Horas de consulta de 3 a 6 de la tarde

CAJAS DE CAUDALES LAS MEJORES Y MAS SEGURAS FICHET

Ascensión a la gran montaña India "Everist", la más alta del mundo

Con motivo de este gran acontecimiento y estando próxima la fecha en que hace inventario la Casa M. Dialas e Hijos de esta plaza, tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela y público en general, que realiza a precios nunca vistos todas las existencias de esta acreditada casa.

Mantones de Manila, mantas de seda y lana, impermeables, sedas, crepones, tapices, kimonos de seda bordados y pintados, perfumera, camisas, medias, calcetines y todos los artículos en general propios de un bazar.
 Para mayor comodidad del público todos los artículos tienen marcados sus precios.
SORPRESAS
 Por 2 pesetas siempre toca
 Entre los varios premios que se regalan figuran un mantón de manila, una colcha de seda, una manta de lana de viaje, varios tapices, y un sin fin de artículos difíciles de enumerar.

Por cada 50 pesetas de compras, se regalará una sorpresa
 NO OLVIDEN LAS SEÑAS Cass M. DIALDAS E HIJOS
 Entrada a la calle Real Frente a la Jefatura de Policía

CAFE MADRID
 BAR - CAFE - RESTAURANT
 SERVICIO DE COMEDOR A LA CARTA
 Especialidad en freiduría de pescado.
 Excelentes bebidas de las más acreditadas marcas.
 Propietario: Juan Valle Román.
 Junto al Teatro España. LARACHE.

Leche Condensada Danesa La Gaviota



Con toda su crema azucarada
 es la que más conviene a los niños recién nacidos en este clima de Africa, pues criándolos robustos les da reservas orgánicas para combatir y evitar enfermedades.
 ¡Madres, que queréis conservar sano el tesoro inapreciable que la Naturaleza os confía!
 Exigid en todas partes la marca «GAVIOTA»

Leche Condensada Azucarada Marca MARIPOSA

DESDE ESTA FECHA Y HASTA NUEVO AVISO SE ENTREGARA GRATUITAMENTE UNA LATA DE LA EXCELENTE Y RENOMBRADA

Leche Condensada Azucarada Marca MARIPOSA

A CAMBIO DE CUATRO ETIQUETAS DE LA REFERIDA MARCA

El canje de etiquetas se efectuará en las oficinas de los señores

Jacob e Isaac Laredo
 Calle de la Saba, 6, frente a la Mehal-la Jalfiana-LARACHE

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

Hay que pedir la estabilización de la moneda hasani

Continúa siendo una preocupación y trastorno para el Comercio mayorista de esta plaza, el problema de la moneda hasani.

Las continuas oscilaciones que en los cambios sufre la referida moneda, ocasiona grandes quebrantos en sus intereses, a esa clase comercial.

Al hablar de la moneda del país y a los mayoristas de esta plaza, nos referimos al Comercio que hace sus transacciones y ventas con los naturales del país, de los artículos de té, velas, azúcar, cereales y telas.

La crisis comercial que desde hace tiempo viene padeciendo esta plaza, obliga al Comercio mayorista a efectuar sus operaciones de ventas con un reducido margen de utilidad, en aquellos artículos que consume el indígena.

Siguiendo antigua costumbre por una parte, y por otra, con el fin de irse sosteniendo hasta que la situación cambie con la desaparición de la aguda crisis que padecemos, con rarísimas excepciones, todas sus ventas las hacen mediante créditos que abren a los detallistas, los cuales van entregando pequeñas cantidades por semana.

Todas estas ventas, de mayoristas a detallistas, se hacen en monedas del país y ajustándose al tipo de cambio en que está la moneda hasani, cuando el mayorista vende al bacalito.

Como quiera que la moneda hasani no tiene un tipo de cambio oficial, cuando el comerciante mayorista tiene que reducir a pesetas para hacer frente a sus compromisos de pagos, en esta operación de cambio, que suele hacerse caprichosamente y según la demanda de pesetas que haya, el mayorista ha perdido el poco margen de utilidad a que antes nos referimos.

De ahí que muchos comerciantes mayoristas, ante el temor de las continuas pérdidas que estas operaciones de cambio les ocasionan, tengan que aumentar el precio de los artículos a que se dedican.

Como todo esto supone un lamentable perjuicio para el mayor desahogado y progresivo del Comercio en general, es por lo que creemos no deber insistir, para que se vea la forma de poder resolver favorablemente este interesante problema.

Desde luego no nos sentimos partidarios de la desaparición en nuestra zona de protectorado de la moneda hasani, porque con ello saldríamos grandemente perjudicados todos y porque no nos explicamos las causas del por qué no pueda circular una moneda en su propio país.

El caso de la zona francesa varía por completo, ya que ello se justifica por el valor que en la actualidad tiene el franco.

Si se llegase a la total desaparición de la moneda hasani en nuestra zona de protectorado, lo que hoy compramos en el zoco en moneda del país, tendríamos que adquirirlo al mismo precio en moneda española.

Queremos decir, que lo que al detall cuesta hoy en el zoco un real moruno, al desaparecer la moneda hasani nos costaría irremediablemente un real español, con lo que resultaría que la pobla-

ción en general sería la única perjudicada en sus intereses.

Ello no es óbice para que el problema del hasani se le busque una solución, y a nuestro entender, ninguna otra mejor que estabilizar la referida moneda, poniéndole un tipo fijo para el cambio con la española.

De esta manera el Comercio mayorista podría fácilmente hacer sus operaciones de ventas, sin temor a pérdidas, ni tendría que aumentar el precio de los artículos, como hoy sucede.

Hace unos días, al ocuparnos de este mismo asunto, al que le venimos dedicando toda la atención que en sí merece, se lo ofrecimos al Círculo Mercantil, por considerar que a este organismo compete proponer una solución.

A pesar de las varias sesiones que la Directiva del mencionado organismo ha celebrado, no sabemos que se haya ocupado de este asunto, a nuestro entender muy importante para gran parte de Comercio de esta plaza y de la población en general.

El que nuevamente le proponemos debe también de merecer la atención de esa directiva ya que su principal misión no es otra que velar por la defensa e interés del comercio en general.

Hay asuntos que por la importancia de los mismos, no debe esperarse a que se les ven; por el contrario es la directiva la que debe de iniciarlos en bien de todos y de su misión.

Esperamos que en la sesión que celebre la directiva del Círculo Mercantil el próximo jueves habrá de ocuparse del asunto de la moneda hasani y nombrar una comisión de personas competentes que lo estudien y propongan una solución.

Junta de Servicios Municipales de Alcazarquivir

Don Luis Mariscal y Parado, cónsul Interventor Local y vicepresidente de la Junta de Servicios Municipales de esta ciudad.

HAGO SABER: Que en lo sucesivo y a partir de esta fecha, todos aquellos arbitrios e impuestos que no fueren satisfechos a su debido tiempo, a saber dentro de los cinco primeros días del mes siguiente a la mensualidad a que se refieren, sufrirán un recargo consistente en el diez por ciento de su importe. Lo que se hace público para general conocimiento.

Alcazarquivir 1 de abril de 1930.

L. MARISCAL

SE VENDE

Se vende, una empacadora. Mucho rendimiento. Razón don Francisco

Pérez Rosado
ALCAZARQUIVIR

COMPRE USTED UN PAQUETE DE BLUR BAND

El producto que sustituye la mejor de las mantequillas

DE VENTA EN LA TIENDA DE SIROCO

El Provincial de los Maristas

Desde el pasado domingo se encuentra entre nosotros el ilustre y reverendo provincial de los Maristas, que dirige las Academias Politécnicas.

Persona de vasta cultura y larga experiencia en la dirección del gran núcleo de Centros de enseñanza Maristas que en la Península dependen de su cargo, ha querido visitar a sus hermanos de Congregación en nuestra ciudad, para pulsar lo que la población escolar de Alcazar promete para el mayor desarrollo de esta academia.

No dudamos que la oportuna visita de tan esclarecido reverendo provincial ha de reportar grandes beneficios para que en pro de la enseñanza pueda la Academia Politécnica de esta plaza ensanchar su esfera de acción.

Aprovechamos esta oportunidad para expresar a dicho

Rvdo. provincial nuestra gratitud, ya que desde un principio se mostró decidido a que se instalara en Alcazar el Colegio de los Hermanos Maristas, dedicados a la instrucción primaria y la segunda enseñanza.

Grata estancia deseamos entre nosotros a tan elevada personalidad de los Maristas.

FARMACIA DEL LCDO. A. GARCIA GALAN Calle Zulca, frente a la Plaza del Teatro ALCAZARQUIVIR

Se alquilan

Dos locales propios para tienda o almacén en la calle del Consulado de España, frente al jardín de la Paz. Informarán en las oficinas de este diario.

DEPOSITO de ACEITE

del molino de Alcázar

GRAN REDUCCION EN LOS PRECIOS

Aceite especial filtrado,	litro	2'25
" Extra fino,	"	2'00
" Primera corriente,	"	1'80
" Segunda corriente	"	1'60

Garantizado todo de oliva

Horas de venta: de 8 a 1 y de 4 a 7, en el Depósito, frente al Casino de Clases

¡Alto al aceite de soya!
¡Paso al aceite de oliva!

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR
Hoy 8 de Abril de 1930

Extrordinario programa de cine, proyectándose escogidas películas de las más acreditadas Marcas.



Agencia Juan López

Servicio de camiones para pasajeros. Salida de Alcazar para Teffes Nuires y Mexzech a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril.

Agente: Guillermo Reyes. Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

LEA USTED MAÑANA "DIARIO MARROQUI"

¡Automovilistas, atención!

"La Igualdad", sucursal de la casa "Baker" de Tetuán situada en la calle Znaidia, quedará abierta al público a partir de hoy 30 de marzo en donde encontraréis todo lo que concierne al ramo de autos. Visitad esta casa antes de hacer vuestras compras en donde seréis bien atendidos.

Stok Ounlop

Café Restaurant "La Unión"

(Antiguo Sanatorio) de Enrique Sejarano, Esmerados servicios, Café exquisito. Vinos y licores de las mejores marcas. Se sirven cenas. Se reciben encargos para bodas y bautizos.

Junto al paseo de López Oliván ALCAZARQUIVIR

Droguería Española

ALCAZARQUIVIR
Pinturas, desinfectantes, droga en general, Perfumería artículos de higiene y de cirugía.
Plaza del Teatro: Casa Soler

JUNTA DE SERVICIOS MUNICIPALES DE ALCAZARQUIVIR

ANUNCIO

Por el presente se saca a concurso la adjudicación del Jardín del Reloj de esta ciudad para la instalación de un cine de verano, por el plazo de siete días a contar de la fecha de este anuncio y con arreglo al pliego de condiciones siguientes:

ART. 1.—El plazo de arrendamiento será de tres temporadas comprendida desde el año actual al 32, empezando a regir cada temporada el primero de mayo y terminando el 30 de septiembre de cada año, pudiendo ampliarse si el adjudicatario lo solicita de la Junta y esta lo estima conveniente.

ART. 2.—El arrendatario queda autorizado para instalar en el expresado Jardín un cine al aire libre y servicio de ambigú para la venta al público de toda clase de bebidas y refrescos.

ART. 3.—La Junta cede en arrendamiento solamente la periferia que comprende el Jardín en sus muros de cerca exteriores y tal como se encuentra, siendo de cuenta del arrendatario cuanto material necesite para los espectáculos.

ART. 4.—Si el arrendatario lo estima conveniente podrá colocar mesas en la acera que está delante del Reloj, debiendo dejar en este caso una zona libre de tres metros de ancho destinado al tránsito y teniendo que abonar los derechos de Ardua que esta Junta tiene adjudicados.

ART. 5.—La Junta cede en arrendamiento dicho jardín exento de todo impuesto municipal quedando el arrendatario obligado a abonar cuantos impuestos estén vigentes en la zona y los que puedan crearse que sean ajenos a la Junta.

ART. 6.—El arrendatario queda obligado a someter a la aprobación de la Junta las obras que necesite hacer en el perimetro del jardín.

ART. 7.—No podrá alojar el arrendatario dentro del recinto destinado a espectáculo más de 900 espectadores.

ART. 8.—El importe mensual en el que resulte adjudicado dicho jardín será abonado por el arrendatario en la Caja de la Junta antes del día 10 de cada mes y por mensualidades adelantadas; depositando una mensualidad en concepto de fianza al formalizarse en contrato de arrendamiento y que será canjeada por el recibo del último mes de la adjudicación.

ART. 9.—En caso de incumplimiento de contrato, la Junta procederá contra el arrendatario con arreglo a las atribuciones que le concede el Dahir de fecha 11 de abril de 1928 (B. O. de la zona número 15 del 25 de julio de 1928.)

ART. 10.—Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de esta Junta antes de las doce horas del día 8 del actual fecha en que expira el plazo, en sobre cerrado y lacrado acompañado de un recibo de haber depositado en la Caja de la misma el cinco por ciento de su proposición en concepto de fianza provisional.

ART. 11.—La Junta se reserva el derecho de anular este concurso si lo creyere conveniente no teniendo los concursantes derecho a reclamación alguna.

ART. 12.—Los gastos de publicación, etc. serán de cuenta del adjudicatario.

Alcazarquivir 1 de abril de 1930
El Cónsul Vice presidente

L. MARISCAL

Dr. Ortega

Especialista en garganta, nariz y oídos.
Consulta diaria de 4 a 6
ALCAZARQUIVIR
Casa de Emilio Dhal

Noticiero de Alcázar

Recordemos a los agricultores de Alcázar que en el Establecimiento «Goya» se encuentra el Reglamento del futuro Sindicato Agrícola para que pueda ser repasado por los agricultores que lo deseen e introduzcan las modificaciones que consideren convenientes.

El pasado domingo saludamos en ésta, de paso para la zona francesa, al subdirector de la Compañía de Seguros «España», de Madrid, don José Gutiérrez Penedo.

Pasó el domingo en esta nuestro estimado amigo el prestigioso médico tangerino don José Morera.

Fue en esta unas horas, regresando seguidamente para Melilla, en donde pasa temporada, nuestro buen amigo el funcionario del Tanager-Fez, don Juan Tardeguila.

Hoy en esta en ésta, procedente de Madrid, el ingeniero jefe adjunto de ferrocarril a gerencia don Eugenio Rivera.

Acompañado de su señor padre político el acreditado comerciante de Ronda don Francisco Vellido, y después de estar una larga temporada en dicha población a donde fué a dar a luz, regreso el domingo la joven y distinguida esposa de nuestro querido amigo el encargado en esta plaza de la Casa «Goya» don Francisco Vellido.

El pasado domingo estuvieron en esta, en comisión para la compra de ganado, los capitales señores Villegas y Pico y los tenientes señores Lamborgue y Rua, que fueron saludados por sus compañeros de los escuadrones de Regulares que se encuentran en la plaza.

Ayer se despidieron del público de Alcazar el teniente de corral de estradas de varadero Edmon de Bries y el forastero brie ilusionista Stela.

Las tres representaciones dadas por estos artistas en el teatro Alfonso XIII tres respetables llenos, saliendo el público muy satisfecho de la lujosa presentación y del trabajo de los referidos artistas.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

La Castellana

AVISO

Esta heredada empresa de automóviles informa a su distinguida clientela de Larache y Alcazarquivir que a partir de la fecha queda establecido un servicio de lujosos coches cerrados entre ambas poblaciones.

Los señores viajeros de Alcazarquivir que se trasladan a Tetuán y Ceuta, via Regaya, podrán hacerlo directamente con la salida a las diez y media de la mañana.

A medida que el servicio lo requiera esta empresa aumentará sus salidas desde Alcazarquivir así como de Larache.

Despacho de billetes e informes, en Alcazarquivir, zoco de Sidi Bu Hamed, oficina «La Castellana» (Sala trerria Bornstein).